[bookmark: _Hlk532896274][bookmark: _Hlk532895687]Informazioni amministrative e didattiche

Le lezioni iniziano a metà gennaio di ogni anno e terminano a metà dicembre, con pausa estiva nei mesi di luglio e agosto.
In apertura delle lezioni agli studenti viene consegnato il libretto personale, che dovrà essere compilato con  apposta una foto tessera. Sarà cura dello studente compilare e registrare la frequenza ai tirocini e le ore di psicoterapia previste, con tutti i dati relativi. La segreteria dovrà  registrare, due volte l’anno, tutte le note di presenze e  assenze oltre alla relazione di esito degli esami e discussione della tesi.
Il corso formativo è composto annualmente  di 350 ore di docenze teoriche e teorico pratiche e 150 ore di tirocinio presso strutture accreditate. 
Sono richieste anche 40 ore annue di formazione individuale non comprese nel costo annuo di iscrizione alla Scuola.  Queste 40 ore si intendono composte da 10 ore di supervisioni di gruppo / individuali presso la Scuola e 30 ore di psicoterapia ad indirizzo psicodinamico a libera scelta dello specializzando. 

L'ammontare complessivo delle assenze possibili nell'anno è del 20% sul monte ore totale di 350 ore di docenze pari a 70 annue. Si specifica che tali assenze non devono riferirsi alle stesse aree di disciplina: 
Ipnosi - Psicologia analitica - Psicosintesi - Altre (intese come docenze diverse dalle matrici fondamentali:  psicologia dello sviluppo, psicopatologia, psicosomatica ecc, .... ) - Supervisioni - Seminari, con attenzione a non accumulare assenze esclusivamente nelle lezioni di una singola disciplina. 

Le lezioni si svolgono in maggioranza presso la sede di Via Brolo Musella 27, Opificio dei Sensi,  www.opificiodeisensi.it
con il seguente orario: mattino 9.00/13.00 pomeriggio 14.00/17.00. I venerdì pomeriggio previsti nel numero di 5 avranno orario 14.00/19.00.

Per il calcolo delle assenze il conteggio delle ore di lezione (ore da 45 minuti) è così suddiviso: 
mattino 5 ore   e pomeriggio ore 4. I venerdì pomeriggio sono calcolati in 7 ore. 
All'interno di questo orario sarà il docente, a sua discrezione e in base al lavoro, a gestire le pause.
I docenti avranno la responsabilità di supervisionare il rispetto dell'orario, segnare gli ingressi e le uscite fuori orario e controllare le firme sul registro. 

Per situazioni specifiche (malattia, infortunio, maternità, problemi familiari ... ) l'allievo contatterà il Consiglio Direttivo, tramite la segreteria, che valuterà le necessità richieste.  

Ricordiamo inoltre che entrate e uscite fuori orario di lezione vanno segnate, con orario, nel registro. Si riterrà responsabile della corretta trascrizione sia l'allievo che il docente. 

Le attività e le discipline di studio possono essere condotte su gruppi di lavoro nei bienni (1° e 2° biennio) e in forma esperienziale di gruppo sui 4 anni trasversali.

La Scuola prevede esami generali ogni anno.

In particolare, al termine del 1° biennio si terrà una verifica di avanzamento al biennio successivo, scritta e orale, con lo scopo di valutare il percorso didattico, la maturità del percorso terapeutico e le competenze relazionali degli allievi, e  al termine del 4° anno e prima della prova dell’elaborato finale (una tesi con trattazione di due casi clinici) il candidato/a effettuerà un verifica, scritta e orale, con lo scopo di valutare la maturità complessiva acquisita e l’idoneità alla presentazione e discussione dell’elaborato finale di tesi. 

[bookmark: _Hlk534899942]Per regolamento la quota di iscrizione (euro 3.500.00) potrà essere pagata in unica soluzione o in 5 rate da 700,00 euro l’una, versando la prima rata entro il 15 gennaio a mezzo bonifico bancario su Conto Corrente  Banco Popolare intestato a Scuola S.P.P.I.E. H. Bernheim - IBAN: IT 70 T050 3459 7900 0000 0025 496 . 
Le successive date di scadenza  sono: 15 gennaio,    30 marzo, 30 giugno, 30 settembre, 30 novembre.
Il pagamento a  rata unica per l’intero importo si può effettuare con avviso alla segreteria entro e non oltre la data del 30 giugno.

La quota per le 10 ore di supervisione formative, fissata in 40.00 euro l’ora per un totale complessivo di euro 400.00, potrà essere integrata  in una delle rate secondo, la sua disponibilità. La causale del versamento,  in questo caso dovrà riportare la seguente dicitura: 1° o 2° o 3°…..rata iscrizione Scuola comprensiva di formazione integrativa.  

Relativamente al tirocinio ricordiamo, come riportato nel Regolamento, che le ore sono 150 annue da svolgersi presso strutture sanitarie nazionali o private accreditate secondo le normative del MIUR.
La Scuola ha già una tabella di strutture accreditate e su indicazione e richiesta specifica si attiva per l’avvio di nuove convenzioni con strutture idonee . 
Il Miur stabilisce che coloro che al termine di ogni anno di corso non avessero completato il tirocinio non potranno ottenere l’avanzamento all’anno successivo o alla discussione della tesi per gli iscritti al 4° anno.

Info Scuola S.P.P.I.E. H. Bernheim
Segreteria: Sig.ra Cristina Coppa
Orario 9/13 – 15/19
tel. e fax 945 8780252
cellulare 3478956203
Pec: scuolabernheim@bpc.it

Via XX Settembre 69
37036 San Martino Buon Albergo (VR)
P.Iva 03202610238

IBAN:  IT70 T050 3459 7900 0000 0025 496  


